

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
Radu Lupașcu	A II-a ediție a Congresului Național Studentesc de Științe Medicale și Biologice începe joi la USV	monitorulsv.ro 03.05.23 suceavalive.ro 03.05.23 stirisuceava.net 02.05.23 edumanager.ro 02.05.23 medicalmanager.ro 02.05.23 ziaruldepenet.ro 02.05.23 stiridinbucovina.ro 02.05.23 radioiasi.ro 02.05.23 centruldepresa.ro 02.05.23 radiotop.ro 02.05.23	-	<p>În perioada 4-5 mai, în cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava se va desfășura cea de a II-a ediție a Congresului Național Studentesc de Științe Medicale și Biologice. Evenimentul este organizat de Asociația Studenților Mediciniști și Biologi din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, iar tema propusă în cadrul congresului va fi „Abordări Integrative în Științele Biomedicale”.</p> <p>Așa cum și-a propus din prima ediție, congresul are ca obiectiv principal creșterea calității cercetării la nivelul studenților de la ciclurile de studiu de licență și masterat, iar în acesta an va cuprinde cinci secțiuni, după cum urmează: Medicină Generală și Asistență Medicală Generală, Nutriție și Dietetică, Balneofiziokinetoterapie și Recuperare Medicală, Medicină Dentară și Tehnică Dentară, precum și Biologie și Biochimie.</p> <p>Informații suplimentare despre acest eveniment științific pot fi obținute de pe site-ul oficial https://asmbs.ro/ sau pagina de Facebook „ASMBS -Asociația Studenților Mediciniști și Biologi Suceava” (https://www.facebook.com/asmbsv). Organizatorii pot fi contactați pe congres@asmbs.rosau la telefon 0790.181732.</p>
-	Oferta educațională a Facultății de Inginerie Alimentară a USV a fost promovată în licee din județele Suceava, Neamț și Botoșani, precum și în Pașcani	svnews.ro 02.05.23 ziarelive.ro 02.05.23 radiotop.ro 02.05.23	-	<p>Oferta educațională a Facultății de Inginerie Alimentară – FIA de la Universitatea <Ștefan cel Mare> din Suceava a fost promovată în licee din județele Suceava, Neamț și Botoșani, precum și în Pașcani. Anunțul a fost făcut de decanul facultății, profesorul universitar doctor Mircea Oroian, într-o intervenție telefonică la Radio Top. El a afirmat: „Am fost mai ales în liceele în care promovabilitatea la Bacalaureat depășește 20%. Din păcate, la liceele unde promovabilitatea este foarte slabă, nu am mai ajuns. Sunt și licee cu promovabilitate sub 20%. Pe statisticile văzute de mine, în Neamț, de exemplu, sunt licee cu promovabilitatea între 5 și 10%. Asta se întâmplă de mai mulți ani, nu-i un accident”.</p> <p>Profesorul Oroian a mai spus că mulți liceeni au venit direct la FIA pentru a afla oferta și a adăugat: „Foarte mulți elevi ne-au vizitat în cadrul programelor <Școala altfel> și <Săptămâna verde>. Elevii au făcut</p>

				<p>experimente alături de colegii mei și sperăm ca în iulie 2023 să devină studenții noștri. Sunt și liceeni hotărâți să vină la noi. De-a lungul timpului am avut și trei ediții ale unei școli de vară, prin care 52 de elevi au fost studenții noștri pentru câte două săptămâni. Cred că i-am convins în alea două săptămâni ca după ce vor lua examenul de Bacalaureat să vină la noi ca și studenți”. De asemenea, decanul FIA a afirmat: „Unii liceeni au fost impresionați de ceea ce au făcut alături de colegii mei. Unii sunt nehotărâți și alții se gândesc la Bacalaureat și ulterior la o eventuală admitere la o facultate”.</p>
-	<p>Facultatea de Științe ale Educației Suceava are încheiate peste 30 de acorduri cu universități din Europa, iar studenții pot participa la mobilități academice sau la stagii de practică pedagogică</p>	<p>radiotop.ro 02.05.23</p> <p>centruldepresa.ro 02.05.23</p> <p>radiotop.ro 02.05.23</p>	-	<p>Facultatea de Științe ale Educației din cadrul Universității <Ștefan cel Mare> Suceava și Colegiul Național <Mihai Eminescu> continuă colaborarea. Într-o emisiune la Radio Top, șefa Departamentului de Științe ale Educației, conferențiarul universitar doctor Otilia Clipa, a declarat că, în ultima perioadă, la universitate au ajuns elevi din mai multe clase de la <Mihai Eminescu>, specializarea pedagogie. Profesoara a afirmat: „Au fost organizate workshop-uri special pentru ei și au adresat diverse întrebări despre specializare, despre situația referitoare la proiectele de legi ale Educației. Apoi, am discutat despre internaționalizare, despre ce avantaje ar avea absolvenții liceelor pedagogice dacă își aleg o carieră în științele educației. Le-am explicat și care ar fi avantajele dacă-și dezvoltă competențele în același domeniu”. Doamna Clipa a precizat că Facultatea de Științe ale Educației are încheiate peste 30 de acorduri cu universități din Europa, iar studenții pot participa la mobilități academice sau la stagii de practică pedagogică. Anul acesta, două studenți de la Suceava vor merge în străinătate, după ce anul trecut au fost alte două. Totodată, la Suceava vin studenți din străinătate, iar cursurile se predau în limba engleză. Profesoara Clipa a menționat că formarea inițială de la facultatea USV este recunoscută în afara României.</p>
M. Comșa	<p>Forumului Economic Internațional de la Arad</p>			<p>În perioada 4-6 mai 2023, se va desfășura la Arad a treia ediție a Forumului Economic Internațional cu tema „Relansarea dezvoltării și cooperării”. Patronatul Național Român, filiala Arad, în parteneriat cu Consiliul Județean Arad, Centrul Cultural Județean Arad, Radio Timișoara, Universitatea Aurel Vlaicu și Centrul Interregional de Advocacy și Diplomatie Chișinău, Republica Moldova organizează în perioada 4-6 mai 2023, la Arad, Ediția III-a a Forumului Economic Internațional cu tema Relansarea dezvoltării și cooperării. Evenimentul își propune să susțină intensificarea dezvoltării economice</p>

				<p>și îmbunătățirea cooperărilor între întreprinderile mici și mijlocii din România, Moldova și țările partenere și urmărim creșterea competitivității acestora prin crearea unei platforme de discuții între reprezentanți ai sectorului IMM-urilor din aceste state.</p> <p>Ediția din 2023 a Forumului Economic Internațional de la Arad va fi complexă, fiind destinată atât antreprenorilor cu experiență, cât și celor aflați la început de drum, în căutarea de strategii eficiente de business. Ea se adresează atât IMM-urilor din regiunea transfrontalieră, cât și instituțiilor și organizațiilor care sprijină activitatea acestora. Forumul își propune să ofere o platformă pentru discutarea problemelor și perspectivelor promovării oportunităților de afaceri din România, dar și pentru a crea legături între companii din România și din alte state, în vederea demarării unor proiecte comune. [...]</p> <p>Forumul Economic Internațional „Relansarea dezvoltării și cooperării” se va desfășura astfel:</p> <p>PROGRAM</p> <p>Joi, 4 mai 2023: Sosirea oaspeților din afara municipiului Arad, cazarea și masa la ora 19</p> <p>Vineri, 5 mai 2023, Ora 9: Deschiderea reuniunii la sala Unirii, Bd. Revoluției Nr.81.</p> <p>Deschiderea forumului/Cuvântul organizatorilor: Patronatul Național Român, filiala Arad, în parteneriat cu Consiliul Județean Arad, Centrul Cultural Județean Arad, Radio Timișoara, Universitatea Aurel Vlaicu și Centrul Interregional de Advocacy și Diplomatie Chișinău, Republica Moldova. [...]</p> <p>Prof.univ.dr. Adrian Graur, rector emeritus, Universitatea Ștefan cel Mare Suceava [...]</p>
-	Carnea, mai ieftină la Botoșani decât la Suceava, pentru că la Botoșani sunt mai mulți producători și procesatori. Decanul FIA, Mircea Oroian: La Botoșani funcționează cele mai mari abatoare din România	radiotop.ro 02.05.23	-	Decanul Facultății de Inginerie Alimentară de la Universitatea <Ștefan cel Mare>, profesorul universitar doctor Mircea Oroian, a declarat, la Radio Top, că în Botoșani carnea este mai ieftină decât la Suceava pentru că acolo sunt numeroși producători și procesatori. De asemenea, el a afirmat că în județul Botoșani funcționează cele mai mari abatoare din România și este foarte dezvoltat sectorul produselor lactate. Decanul a subliniat că firma <Lacto Solomonescu> din Săveni este cel mai mare „jucător” pe piața de cașcaval. Pe de altă parte, referitor la importurile mari de legume și fructe, profesorul Oroian a menționat: „Vorbim și de sezonabilitate. La noi iarna este destul de rece și încă nu este suficient de rentabil să încălzești solarile pe durata iernii. În comparație, în Turcia, clima este mult mai blândă”. Domnul Oroian a subliniat și că România

				<p>exportă multă materie primă și importă produse făcute din acea materie primă: „Sunt situații cum e cu grâul dur, care-i pentru paste. Pleacă grâul dur din România și se întorc pastele. Am văzut și ciuperci procesate în Italia și revenite în România ca și produs finit”.</p>
Valentina Bucur	Muzeul Județean, o nouă ediție a Sesiunii naționale de comunicări științifice „Milenii teaurizate. Creație și spiritualitate”	opiniabuzau.ro 02.05.23	-	<p>Muzeul Județean Buzău organizează cea de-a XXI-a ediție a Sesiunii naționale de comunicări științifice „Milenii teaurizate. Creație și spiritualitate”.</p> <p>Programul manifestării transmis de instituția de cultură aflată în subordinea Consiliului Județean Buzău, include comunicări reunite în cadrul a trei secțiuni, respectiv „Preistoria Carpaților de Curbură și a zonelor învecinate”, „Habitat și morminte din epoca fierului” și „Arheologia antichității târzii și a evului mediu timpuriu”.</p> <p>Vor fi susținute 52 de comunicări care vor aborda teme diverse privind noi descoperiri arheologice, precum și utilizarea metodelor interdisciplinare în cercetarea arheologică.</p> <p>La această activitate științifică, alături de specialiștii muzeului, participă invitați de la mai multe instituții de profil din România și Republica Moldova, pe listă aflându-se: Institutul de Arheologie „Vasile Pârvan”, București; Institutul de Arheologie și Istoria Artei Cluj; Institutul de Arheologie Iași; Universitatea București; Universitatea din Pitești; Universitatea „Valahia” din Târgoviște; Universitatea Al. I. Cuza, Iași; Universitatea Ștefan cel Mare, Suceava; Muzeul Național de Istorie a României; Muzeul Național de Istorie a Transilvaniei; Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța; Muzeul Național al Carpaților Răsăriteni, Sfântu Gheorghe; Complexul Muzeal Național Neamț; Muzeul Județean Argeș; Muzeul Județean Botoșani; Muzeul de Istorie și Arheologie Prahova; Complexul Muzeal „Iulian Antonescu” Bacău; Muzeul Vrancei, Focșani; Universitatea Pedagogică de Stat Ion Creangă (Republica Moldova); Muzeul Național de Istorie a Moldovei (Republica Moldova);</p> <p>Deschiderea oficială a sesiunii științifice va avea loc marți, 9 mai, ora 14.00, în sala Amfiteatru a Muzeului Județean Buzău. Comunicările științifice și discuțiile circumscrise temelor celor trei secțiuni vor fi prezentate în după-amiaza zilei de 9 mai și pe tot parcursul zilei următoare, în sălile amenajate în acest sens în cadrul spațiului expozițional al muzeului.</p>